

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Газета выходит один раз в неделю

В Президиуме Верховного Совета СССР

21 декабря 1949 года исполняется 70 лет со дня рождения товарища И. В. Сталина. В связи с этим Президиум Верховного Совета СССР образовал Комитет в следующем составе: гг. Шверник Н. М. (председатель), Александров Г. А., Алексеев В. О., Амосов В. М., Ангелина П. Н., Андреев А. А., Андрианов В. М., Анничков Н. Н., Арутинов Г. А., Багиров М. Д., Багирова Б. М., Бардин И. П., Батыров Ш., Берия Л. П., Буденный С. М., Булганин Н. А., Вавилов С. И., Василевский А. М., Веймер А. Т., Ворошилов К. Е., Гафуров Б., Греков Б. Д., Гринько Ф. М., Джабуа В. В., Духанин Е. И., Емельянов И. А., Ипатова С. И., Каганович Л. М., Каиров И. А., Калнберзин Я. Э., Клецев А. Е., Коваль Н. Г., Коротченко Д. С., Косыгин А. Н., Кочина П. Я., Кузнецов В. В., Кузнецова А. П., Куприянов И. Д., Кууси-

нен О. В., Лысенко Т. Д., Люскова А. Е., Маленков Г. М., Малинина П. А., Мальцев Т. С., Микоян А. И., Михайлов Н. А., Молотов В. М., Муштукова О. Я., Покрышкин А. И., Померанцева Л. А., Пономаренко П. К., Попов Г. М., Поскребышев А. Н., Поспелов П. Н., Раззаков И. Р., Российский Н. А., Руднев Л. В., Сафина Ф. З., Снечков А. Ю., Соловьев И. Т., Суслон М. А., Тарасова А. К., Фадеев А. А., Федорова З. Т., Хлопин В. Г., Хобта Е. С., Хрущев Н. С., Чарквиани К. Н., Черноусов Б. Н., Чутких А. С., Шаяхметов Ж., Шкирятов М. Ф., Шостакович Д. Д., Юсупов У., Ярыгина Н. К.

На Комитет возложена разработка и организация проведения мероприятий, связанных с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Выше уровень идеологической работы

В современный период, когда в нашей стране решается историческая задача постепенного перехода от социализма к коммунизму, неизменно возрастает значение идеологической работы партийных организаций. Досрочное выполнение сталинской послевоенной пятилетки, являющейся крупным шагом на пути к коммунизму, обострение борьбы растущих сил социализма и демократии против империалистической реакции на мировой арене — все это настоятельно требует всемерного усиления коммунистического воспитания трудящихся, повышения большевистской бдительности и непримиримости к проявлениям буржуазной идеологии, усиления борьбы против пережитков капитализма в сознании людей.

Чтобы успешно решить эти задачи, партия и лично товарищ Сталин требуют от коммунистов и от всех организаций решительного подъяма всей идеологической работы, резко повышения большевистской идейности наших кадров, всех членов и кандидатов партии, комсомольцев и интеллигенции.

Состоявшиеся на днях собрания горпартактива, цеховых и первичных партийных организаций, посвященные итогам седьмого пленума Свердловского обкома ВКП(б), подвергли анализу состояние идеологической работы в городской парторганизации.

На собраниях отмечалось, что партийные организации, выполняя постановление ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, а также постановление „О работе Свердловского обкома ВКП(б)“ несколько улучшили идеологическую, агитационно-массовую работу, что значительно повысило политическую и производственную активность трудящихся города. Это нашло свое яркое отражение в единодушном голосовании в день выборов депутата в Верховный Совет РСФСР, в развертывании соревнования трудящихся города за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, в принятии дополнительных обязательств по почину 88 московских предприятий, в проявлении творческой инициативы рабочих, инженеров и техников, в их патристическом стремлении досрочно выполнить послевоенный пятилетний план.

Вместе с тем на собраниях как горпартактива, так и цеховых первичных партийных организаций подчеркивалось, что общий уровень идеологической работы горкома ВКП(б) и первичных партийных организаций продолжает оставаться низким и не отвечает тем требованиям, которые предъявляет ЦК ВКП(б). Во многих парторганизациях имеется недооценка идеологической работы, выражающаяся,

прежде всего, в беззаботном отношении к идейно-политическому воспитанию коммунистов, комсомольцев и интеллигенции.

Это приводит к тому, что некоторые партийные, советские, хозяйственные руководители перестают работать над повышением своего идейного уровня, теряют большевистскую партийность и принципиальность — превращаются в обывателей, начинают ставить свои личные интересы выше партийного и государственного долга. Так произошло с председателем артели „Металлоширотреб“ тов. Ушаковым, который систематически занимался выживкой, оторвавшись от коллектива артели. В результате производственная деятельность была пущена на самоотек и артель оказалась в большом прорыве.

В сентябре этого года за злоупотребления служебным положением и пьянство исключен из партии, снят с работы и отдан под суд Пастухов, бывший председатель артели „Кустарь“. На протяжении долгого времени плохо работает строительно-монтажное управление и больше всего потому, что начальник этого управления тов. Трунин, вследствие его политической отсталости, бюрократического отношения к рабочим плохо решает хозяйственные, организационные и технические вопросы, в результате стройка не выполняет производственного плана. Секретарь парторганизации этой стройки тов. Кузнецов не только не помогал в работе начальнику стройуправления т. Трунину, но и сам запустил работу парторганизации, за что был отстранен от обязанностей секретаря.

На собраниях горпартактива и на собраниях первичных партийных организаций подверглась резкой критике неудовлетворительная работа многих отделов горисполкома, особенно — сельскохозяйственного — заведующий тов. Белоусов и главный агроном тов. Волков, отдела культурпросветработы — зав. тов. Денисова, которая порученным ей участием руководит из кабинета, совсем не бывает в сельской местности.

Имеются и такие партийные, хозяйственные руководители, которые берут обязательства, но на деле не выполняют их в намеченные сроки. Это имеет место на Северском заводе и на некоторых предприятиях местной и кооперативной промышленности.

Все эти и многие другие факты говорят о низком идейно-теоретическом уровне отдельных руководителей работников и такое положение дальше терпимо быть не может. Этому со всей силой потребовал VII пленум обкома ВКП(б). Пленум обкома ВКП(б) потребовал покончить с беззаботным отношением к учебе коммунистов. В первую очередь надо добиться каче-

ства в работе политшкол, кружков и полной посещаемости слушателей, повысить требования к пропагандистам и оказывать им помощь в подготовке и проведении занятий. Установить строгий контроль за коммунистами, занимающимися политическим самообразованием, чтобы они учились не от случая к случаю, а систематически, каждый по своему плану.

VII пленум отметил, что во многих парторганизациях качество массово политической работы никак. Это относится и к нашему городу. У нас имеются все условия для проведения широкой высокоидейной массово-политической работы среди трудящихся. Для этого надо организовать по настоящему работу агитаторов, лекторских групп, активизировать и резко улучшить содержание работы клубов, изб-читален, красных уголков, библиотек, кинотеатров, радиовещания, закончить в ближайшее время радиофикацию колхозов, шире развивать художественную самодеятельность, оживить работу спортивных и физкультурных организаций.

Надо решительно покончить с пренебрежительным отношением со стороны многих партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных руководителей работников, которые чураются массово-политической работой, не выступают с политическими докладами перед трудящимися.

Такие руководители, как тт. Трунин — начальник СМУ, Андреев и Балашев — начальники цехов Северского завода, Рудкин — директор леспромпхоза и многие другие не выступают с политическими докладами. При таком отношении нельзя ожидать серьезного улучшения агитационной и пропагандистской работы и такое отношение, несвойственное большевикам, было осуждено на партсобраниях.

На собраниях цеховых и первичных партийных организаций коммунисты привняли активное участие в обсуждении постановления VII пленума обкома ВКП(б) и, руководствуясь им, намечили конкретные мероприятия для решительного подъяма всей идеологической работы. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы, покончив с формализмом, резко улучшить руководство всеми формами идеологической работы, глубже выникать в содержание пропаганды, агитации, культурной работы. Это позволит еще успешнее вести коммунистическое воспитание трудящихся, вдохновлять их на самоотверженный труд, на выполнение любых заданий партии и правилейства.

Н. Кудин.
Секретарь ГК ВКП(б).

Ознаменуем 70-летие со дня рождения

И. В. Сталина новыми успехами

Годовой план — досрочно

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Криолитового завода переживает радостные дни. Социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана принесло замечательные плоды: выполняя обязательств, данные в новогоднем письме уральцев товарищу Сталину, коллектив завода 1 декабря завершил годовую программу по выпуску основной продукции.

Юбилей 70-летия любимого вождя товарища Сталина криолитовцы отмечают выпуском сверхплановой продукции, дав слово — не успокаиваться на достигнутом, неустанно бороться за досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана.

И. Шахмин.
Секретарь партбюро завода.

Выполняя обязательства, принятые в новогоднем письме товарищу Сталину, коллектив лесорубов Сысертского леспромпхоза 1 декабря выполнил годовой план по валовой и товарной продукции. Значительно перевыполнен годовой план по заготовке, подвозке и вывозке древесины.

Знатные лесорубы леспромпхоза тт. Турунов, Михайлов и Алексеев, готовясь достойно отметить юбилей 70-летия со дня рождения товарища Сталина, заканчивают выполнение задания по заготовке леса в счет 1953 года.

Закончили выполнение задания по подвозке деловой древесины в счет плана 1952 года возчики тт. Суханов, Потапов и Прутко.

За 600 тонн литья сверх плана

Включаясь в социалистическое соревнование в честь Дня Сталинской Конституции и 70-летия со дня рождения нашего отца и учителя товарища Сталина, коллектив рабочих чугунолитейного цеха завода „Красный металлист“ брал на себя социалистическое обязательство ноябрьское задание выполнить досрочно и в номенклатуре.

Коллектив цеха с принятыми обязательствами справился. Ноябрьский государственный план выполнен досрочно в номенклатуре. Годовое задание мы выполнили 17 сентября и дали сверх плана годного литья 142 тонны.

Не успокаиваясь на достигнутом, мы на днях пересмотрели свои обязательства и к новому 1950 году решили дать еще

годного литья в количестве 600 тонн. Обсудив обращение 88 передовых предприятий Москвы, коллектив поставил своей задачей — максимально использовать имеющиеся площади, полностью загрузить оборудование и улучшить качество выпускаемой продукции.

Взятые обязательства мы выполним. Порукой этому служит дружный стахановский труд всего коллектива. У нас есть стахановцы, которые выполнили две и более двух годовых норм. Среди них: разливший В. П. Федоров, формовщики С. И. Чипуштанова, А. П. Колмогоров, О. И. Влемчук, стержневщик Ф. И. Ефимова и другие.

С. Шитиков.
Начальник цеха.

Увеличим добычу руды

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Гумешевского рудоуправления, следуя почину коллектива 88 передовых московских предприятий за лучшее использование основных средств, подсчитав свои возможности, берет следующие обязательства:

Коэффициент эксплуатации по рабочей площади, по сравнению с средне-месячным коэффициентом за 9 месяцев текущего года, в четвертом квартале увеличить на 26 процентов, или добиться добычи руды с одного квадратного метра рабочей площади 7,5 тонн, вместо 5,9 тонны по плану.

Увеличить выработку электроэнергии на 1 киловатт установ-

ленной мощности в четвертом квартале на 29 процентов.

Выпуск валовой продукции в среднем за месяц, по сравнению с выпуском за 9 месяцев, на один миллион основных средств увеличить в 4 квартале на 9,5 процента.

Мы берем обязательство: годовой план по валовой продукции выполнить к 15 декабря, по добыче руды — к 25 декабря и дать сверх плана 1200 тонн руды.

П. Райтенко.
Директор Гумешевского рудоуправления.
А. Александров.
Секретарь парторганизации.
Л. Досманов.
Председатель рудкома.

Сталин—организатор и вдохновитель социалистического соревнования

Вожди большевистской партии Ленин и Сталин вооружили трудящихся СССР величайшим творческим методом строительства коммунизма—социалистическим соревнованием.

Товарищ Сталин—организатор и вдохновитель социалистического соревнования. С именем товарища Сталина связан высокий подъем этого всенародного патриотического движения в годы первых пятилеток, в период Великой Отечественной войны, в годы послевоенной пятилетки.

С именем товарища Сталина неразрывно связано возникновение стахановского движения, получившего особенно большое развитие в послевоенные годы и играющего огромную роль в успешном строительстве коммунизма. Великий Ленин учил, что только после победы пролетарской революции, после ликвидации капитализма, когда у трудящихся впервые после столетий подневольной работы на эксплуататоров является возможность работать на себя, создаются условия для массового проявления предприимчивости, соревнования, смелого почина.

Коммунистические субботники, устраивавшиеся рабочими на предприятиях и железных дорогах в годы гражданской войны, являлись собой образец нового, социалистического труда. Они были предвестниками социалистического соревнования, которое получило особенно широкое распространение в годы сталинских пятилеток.

Товарищ Сталин развил дальше ленинское учение о социалистическом соревновании, обогатив его гигантским опытом творческой самостоятельности масс, борющихся под руководством партии за победу коммунизма в нашей стране.

Для развития массового социалистического соревнования важнейшее значение имела статья товарища Сталина «Соревнование и трудовой подъем масс», опубликованная в «Правде» в мае 1929 года. В этой статье товарищ Сталин раскрыл сущность и природу социалистического соревнования, охарактеризовав его как «... коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся», как выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся.

Товарищ Сталин подчеркнул, что соревнование—не проходящая сезонная кампания, как это склонны думать некоторые бюрократы, а тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван перевернуть всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма. Товарищ Сталин указал, что задача социалистического соревнования «...открыть широкие перспективы для развертывания энергии и творческой инициативы масс, выявить колоссальные резервы, талящиеся в недрах нашего строя...».

Благодаря гигантской организаторской работе большевистской партии идея социалистического соревнования овладела миллионными массами трудящихся и стала великой силой в

борьбе за осуществление сталинского плана индустриализации страны.

В годы второй пятилетки в результате большой организаторской работы партии, подема культурно-технического уровня рабочих и повышения материального благосостояния трудящихся возникла новая, высшая форма соревнования—стахановское движение. Товарищ Сталин назвал его наиболее жизненным и непреодолимым движением современности.

Товарищ Сталин, увидевший в выдающихся производственных рекордах отдельных рабочих начало нового, высшего этапа социалистического соревнования, показал всему народу огромное историческое значение стахановского движения, как движения, призванного произвести революцию в нашей промышленности, как движения, подготавливающего условия для перехода от социализма к коммунизму. Товарищ Сталин, большевистская партия заботливо направляли развитие стахановского движения, сметали стоявшие на его пути препятствия, помогали широкому распространению стахановского движения вширь и вглубь по всей стране.

Социалистическое соревнование было мощным орудием партии и советского народа и в суровые годы войны против фашистской Германии. Самоотверженный труд рабочих, колхозников и интеллигенции обеспечил бесперебойное снабжение фронта и тыла всем необходимым, был одним из важнейших условий победы над врагом.

Под руководством большевистской партии социалистическое соревнование развернулось с новой силой в послевоенные годы. Оно стало всенародным. Более 90 процентов всех рабочих и служащих—участники соревнования. В соревновании участвуют миллионные массы колхозного крестьянства. В этом всеобщем соревновании сказывается новый духовный облик наших людей, советских патриотов.

Плоды героического труда советского народа вызывают чувство радости в сердцах трудящихся всего мира. Советские люди под руководством большевистской партии добились большой победы: за 3 года и 10 месяцев, как указал товарищ Г. М. Маленков в докладе 6 ноября 1949 года, довоенный уровень народного хозяйства не только достигнут, но и превзойден.

Многообразна творческая инициатива советских людей. В послевоенные годы широко развернулись такие формы соревнования, как движение за коллективную стахановскую работу, борьба за высокое качество продукции, за экономное использование сырья и материалов, за повышение культуры производства. Большое развитие получило начатое в 1948 году патриотическое движение за экономию и рентабельность, создание сверхплановых накоплений. Наша промышленность выпустила более чем на 20 миллиардов рублей дополнительной продукции за счет сверхплановой экономии.

Накануне 32-й годовщины великого Октября коллективы передовых московских предприятий выступили с новым патриотическим начинанием: они предложили развернуть соревнование за лучшее использование основных средств, за увеличение выпуска продукции без расширения производственных площадей, при существовании оборудования. Этот замечательный почин, уже подхваченный на многих предприятиях нашей страны, несомненно вскрыет новые резервы производства и обеспечит новый рост промышленной продукции.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ широко использует коммунистический метод строительства социализма—массовое социалистическое соревнование, завоевывает новые победы в борьбе за коммунизм.

И. Григорьев.

Наша почта БЮРОКРАТ НА ПОСТУ ПРОФРАБОТНИКА

С 1943 по 1949 год я работала воспитательницей детского сада. Так как я не имею специального образования дошкольника, мне предложили ехать на учебу. Выехать на учебу не имела возможности по семейным обстоятельствам.

3 сентября после отпуска выхожу на работу. Заведующая детского сада заявила, что я уволена с работы. Я попросила, согласно закона, выдать мне выходное пособие. Она мне ответила, что вам по распоряжению Горюно ничего не подлежит к оплате. Обратилась я к председателю союза тов. Коростелевой, но она, вопреки существующим законам, до сих пор этого вопроса не пыталась разрешить.

Комарова.

В стороне от главного

Идейно-политическое воспитание нашей молодежи—это основная задача комсомола, как вожак и организатор всей молодежи, но комитет комсомола Северского завода не понял своих задач, мало уделяет внимания и на организацию отдыха молодежи.

Обратимся к фактам. В рабочем клубе, который большинство посещает молодежь, никто не наводит никакого порядка. Здесь курят, сорят и, как правило, не снимают головные уборы, врываються пьяные, часто можно слышать нецензурные слова и нередко—драки. Так было, например, 27 ноября на вечернем сеансе. А когда секретарю комитета тов. Калашниковой указывали на такое поведение части молодежи, она заявляет: „в клубе есть штат, они получают деньги, пусть и наводят порядок“.

Такое заявление неправильное. Комитет ВЛКСМ обязан навести немедленно в клубе порядок, превратив его в главный очаг культурно-воспитательной работы среди молодежи.

З. Заречная.

Международный обзор

Пять лет Албанской
народной республики

Пять лет тому назад, 29 ноября 1944 года, героический албанский народ и его народно-освободительная армия окончательно изгнали с территории своей страны фашистских захватчиков.

Эта победа стала возможной благодаря сокрушительному удару Советской армии по фашистским войскам на Балканах, в результате которого народы юго-восточной Европы были освобождены и стали независимыми.

Албанский народ установил тесные дружеские отношения с Советским Союзом и странами народной демократии и под руководством трудовой партии и ее генерального секретаря Энвара Ходжа начал строить новую счастливую жизнь.

К 1 января 1949 года албанская промышленность превзошла довоенный уровень на 267 процентов, сельское хозяйство—на 165 проц., животноводство—на 190 процентов, лесная промышленность—на 750 процентов.

В стране построены новые промышленные предприятия, первые железные дороги. В албанской деревне работают первые коллективные хозяйства.

В этом году в начальных школах страны обучается в 5 раз больше учеников, чем в 1938 году. В стране создано первое высшее учебное заведение—Педагогический институт.

Выполнение двухлетнего плана в 1949—1950 годах обеспечит албанской республике дополнительный подъем промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Опираясь на дружбу и поддержку Советского Союза и всего демократического лагеря, албанский народ под руководством своей трудовой партии уверенно идет по пути построения социализма.

Совещание Информационного бюро коммунистических партий

29 ноября в «Правде» опубликовано Комюнике о Совещании Информационного бюро коммунистических партий, состоявшемся во второй половине ноября в Венгрии. От Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) присутствовали товарищи М. Суслуб и П. Юди. На совещании были заслушаны доклады: «Защита мира в борьбе с поджигателями войны», «Единство рабочего класса и задачи коммунистических и рабочих партий», «Югославская компартия во власти убийц и шпионов».

Обменявшись мнениями по заслушанным докладам участники Совещания полностью согласовали свои взгляды и единодушно приняли соответствующие резолюции. Эти резолюции также опубликованы в «Правде».

Зам. ответ. редактора
О. И. ЗАСЫПКИНА.

Открыта подписка
На городскую газету
„За большевистские
темпы“
на 1950 год

Подписная плата на год
10 рублей 80 коп.
Подписка принимается
Союзпечатью, письменно
и всеми почтовыми
отделениями конторы связи.

Все домовладения, находящиеся в ведении учреждений, частных граждан, на правах собственности в городе Полеском, до 1 февраля 1950 года должны иметь у домов номерные знаки с наименованием улицы и фамилии владельца дома.

Горкомхоз.

Гр. Бабин Михаил Александрович, проживающий в поселке „Красная горка“, улица Пушкина, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Бабиной Александрой Васильевной, проживающей в селе Полдневая, улица Максима Горького, дом № 19. Дело будет слушаться в нарезде 2-го участка.

По нашему городу

Зимний спорт

К зиме надо тщательно и заранее готовиться, тогда она принесет новые спортивные победы. Примером хорошей подготовки может служить ремесленное училище № 15, которое полностью отремонтировало 60 пар лыж, 12 пар коньков на ботинках, приобрело 20 лыжных костюмов и на команду в 12 человек имеет лыжные ботинки.

4 декабря здесь состоялись лыжные соревнования.

Механизация скотных дворов

В целях повышения продуктивности животноводства, в совхозе Аллюминпроднаба (директор т. Туканов) с каждым годом благоустраиваются скотные дворы.

Сейчас на скотном дворе устроены механизированные поилки, соломорезки, корнерезки и т. д.

К новому году

На днях в магазины Межрайторга поступают в продажу в широком ассортименте новогодние игрушки и елочные украшения. Продажа игрушек будет производиться в 1, 5, 14 и во всех сельских магазинах.

В отдельных магазинах будут установлены хорошо убранные елки.

Молодежные общения

На поселке «Малаховая гора» заканчивается строительство двух восьмиквартирных домов для молодежных обществ. Сейчас ведутся работы по внутренней отделке их, производится покраска тумбочек, коек и табуреток.

Вселение в новые дома молодых работников-стахановцев намечено на 21 декабря—в день 70-летия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

На этом же поселке недавно в новое 12-квартирное здание въехали со своими семьями рабочие стахановцы лудильного цеха. Хорошие квартиры предложены: лучшему стахановцу В. И. Мишину—первому подручному автоматчика, стахановцу—автоматчику М. Н. Немешаеву.